

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМ. Н.В.ГОГОЛЯ
СЕКТОР КРАЕВЕДЧЕСКОЙ БИБЛИОГРАФИИ

УЛИЦЫ РАСКАЖУТ ВАМ . . .

Улицы, проспекты, бульвары и площади Новокузнецка

СПРАВОЧНИК

2 издание, исправленное и дополненное.

Автор-составитель: **Е. Э. ПРОТОПОПОВА**

Научный редактор: **С. Д. ТИВЯКОВ**

Литературный редактор: **Л. Н. АРЕФЬЕВА**

Консультанты: **А. С. ШАДРИНА**, **Л. И. ФОЙГТ**, **О. В. БЫКОВА**

Новокузнецк

УЛИЦА ИМ. И. М. ЗВЕЗДОВА
(Новоильинский микрорайон)

В истории строительной индустрии нашего города Иван Михайлович Звездов оставил заметный след. Его хорошо помнят строители Запсиба, металлурги города. Это был, безусловно, талантливый инженер-строитель, крупный организатор строительного производства, много сделавший для развития индустрии Новокузнецка. Одновременно при всей его строгости и высокой требовательности к подчиненным он был и чутким человеком. Очень внимательно относился к людям, обращавшимся к нему со своей бедой. Иван Михайлович при встречах с руководителями строек старался вызвать человека на откровенный деловой разговор, если видел, что тот начинает крутить, вихлять, то обычно говорил: “Не петляй, как заяц”. Страшно не любил тех, кто обманывает, предпочитал правду, какой бы она ни была. Это был руководитель дела.

Родился Иван Михайлович (1927 - 1977) в деревне Селищи Бутурлинского района Горьковской области. После окончания Ленинградского инженерно-строительного института одиннадцать лет И. М. Звездов проработал на строительстве Череповецкого металлургического завода, где достиг должности заместителя главного инженера треста по производству. В марте 1960 года он был назначен управляющим крупнейшим трестом “Кузнецк-промстрой”. Это был редкий случай в строительной практике, когда с должности заместителя главного инженера попадали прямо в управляющие. Надо отдать должное и самому Ивану Михайловичу за его смелость и рискованность при принятии им такого решения. Ему крепко повезло: он попал в хорошо организованный и слаженный коллектив со сложившимися традициями и богатейшим опытом в строительстве. Звездов сразу уловил положительный качества коллектива и сходу взялся за пусковые объекты. В этом направлении работы новый управляющий попал в унисон работы с коллективом треста.

Своей целеустремленностью Звездов добивался больших успехов в работе. В его бытность управляющим на Абагурской аглофабрике были введены новые мощности, завершено строительства восьмой коксовой батареи на КМК, введен в эксплуатацию завод крупнопанельного домостроения, на Кузнецком заводе ферросплавов были введены в строй действующих печи N 14 и 15.

С сентября 1962 по 1968 годы Иван Михайлович работал начальником управления “Сибметаллургстроя”, В этот период он много внимания уделял строительству Западно-Сибирского металлургического завода. Руководить на большой стройке одновременно всем ходом масштабного строительства - дело большого искусства, разносторонних инженерных знаний и таланта организатора строительного производства. Звездов обладал всеми этими качествами.

В бытность начальником управления он решил и такой важный вопрос, как обеспечение строителей собственным жильем. С этой целью был застроен целый квартал пятиэтажных домов на Пионерском проспекте.

Будучи начальником Главкузбасстроя (1968-1976) И. М. Звездов продолжал внимательно следить за ходом строительства Запсиба. Можно без преувеличения сказать, что Западно-Сибирский металлургический комбинат был построен при участии Звездова и под его непосредственным руководством. Как руководитель Главка он много внимания уделял вопросу дальнейшего развития жилищного строительства в Новокузнецке, по его инициативе в 1972 году был создан домостроительный комбинат, в результате чего ввод в действие жилья в городе стабилизировался.

С 1976 года Звездов работал заместителем министра Минтяжстроя СССР по строительству объектов черной металлургии. В возрасте 50 лет его не стало.

Родина по достоинству оценила его заслуги, он был награжден высокими правительственными наградами: орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, “Знак Почета” и многими медалями. Иван Михайлович Звездов прожил недолгую, но яркую по своей насыщенности жизнь. Благодарные новокузнецчане увековечили его имя в названии одной из улиц Новоильинского микрорайона.

ПРОСПЕКТ ИЖЕВСКИЙ (Заводской район)

Назван в честь посланцев из города Ижевска, приехавших строить Запсиб.

Подробнее **СМ.:** Улица ГОРЬКОВСКАЯ

ПРОЕЗД ИМ. Г. Е. КАЗАРНОВСКОГО (Центральный район)

По берегу Абы недалеко от проспекта Курако расположилась небольшая улочка, всего несколько домов, которая носит имя человека, всю жизнь посвятившего металлургии,- Григория Ефимовича Казарновского.

Родился Казарновский в 1887 году в городе Шклове Могилевской губернии. Рано лишившись родителей, он воспитывался у дяди в Крыму. В 1906 году закончил гимназию в Феодосии. Латинский и греческий языки помнил до конца жизни.

Во время учебы в институте его интересовала электротехника, но поездки на практических занятиях по металлургическим заводам Урала, пробудили интерес к металлургии. По окончании Петербургского политехнического института Казарновский работал на Юзовском металлургиче-